

# 养护院盛放『向阳花』

记者 路丽华

如果重阳节有表情,那一定是老年人脸上幸福的笑容。

10月23日,农历九九重阳节当天,市老年养护院(市社会福利院)“乐享银龄 爱满重阳”文艺汇演在对老年人的祝福声中上演,台下观赏的老人们笑得合不拢嘴。那一张张笑脸,就像金秋灿烂下挺立在沃土上的向日葵,无拘无束恣意怒放,是对阳光德泽的纵情回应,是对老年生活舒心知足的快乐表达。

幸福要有仪式感,重阳节文艺表演是市老年养护院对常态化孝亲敬老工作的艺术升华。满台年轻人表演节目给老人们看,养护院里各科室的职工、以及来自山西中医药大学爱心社、晋中晋剧流派传承艺术中心、晋中市城市规划展示馆、山西三利消防工程技术服务有限公司、晋中市城乡建设档案馆的志愿者们

各展其艺、披挂上阵。歌曲、舞蹈、诗朗诵,小品、晋剧、非洲鼓,舞动敬老情,唱响爱老意。《灯火里的中国》《我和我的祖国》《我爱你中国》旋律响起时,全场老人挥舞着五星红旗打起节拍。清唱晋剧《大脚皇后》的演员晋腔晋韵甫一出口,爱听戏的老人们便鼓起掌来,有几个八十多岁的“老顽童”甚至打起了欢快的口哨。从福利院长大的孤儿党子书大学毕业后又回到市老年养护院(市社会福利院)工作,姓“党”的女儿带着党的厚爱从这里出发,又饱含着感恩之情回到这里工作,可爱的姑娘跳起舞蹈抒发自己回报祖国、回报社会的真情。驻院社工把这一段舞蹈录了视频,当场通过自媒体发了出去,标题是“党的女儿报党恩”,赢得四面八方点赞不绝。

踏着九九的节拍,社会各界爱心人士带着关怀、带着礼品来了。在市老年养护院办公楼前,山西华迅网络科技股份有限公司、山西宏祥晋辉物业管理股份有限公司、山西三利消防工程技术服务有限公司等17家企业捐赠的粮油米面蔬菜等物品整齐地摆放在一起,院内老人们摸摸这儿,看看那儿。来自企业的爱心人士要留影纪念,但背景不是他们捐赠的物资,而是养护院楼前悬挂的宣传条幅——“实施积极应对人口老龄化国家战略,推进无障碍环境共建共享”,这是贯彻落实党的二十大精神,开展2023敬老月活动的主题。

牵引党的政策的阳光,照进老年人的心房,一切为了让老年人生活得安祥而又丰盈。市老年养护院(市社会福利院)院长白江峰表示,5年来,该院高举党旗,坚持“党建引领、服务铸魂、质量为本、安全护航”的理念,在高质量发展的道路上稳步前进。今年,制定了调查研究办实事、平安宜居养护家园建设、老年心理健康、员工能力素质提升以及服务质量提升五大行动,着眼于为老人们提供更好的服务,一切致力于让老人们获得感、幸福感、安全感与日俱增,让他们的夕阳生活绽放最绚丽的色彩。

向阳花木心怀春天,笑口常开的老人人生四季如春。

## 舞蹈展演迎重阳 舞出最美夕阳红

本报讯(记者 张凯鹏)九九重阳节,浓浓敬老情。10月22日下午,由晋中市文化和旅游局、晋中市总工会主办,晋中市文化馆承办,晋中市工人文化宫、晋中市舞蹈家协会协办的“树敬老之风·建和谐社会”晋中市2023年重阳节群众文化活动广场舞展演,在市城区工人文化宫北广场精彩上演。

舞蹈《祖国你好》,拉开了本次广场舞展演的帷幕。随后,展演舞蹈《渔

光曲》《会哥哥》《弄堂烟霞》,歌伴舞《春风十万里》等精彩节目一次次将活动推向高潮,并赢得现场观众的阵阵掌声。

“今天下午的节目非常好!在广场上演出,观看的人很多。现在,我市群众的文化生活和精神生活非常丰富。”市民李如意表示。

“我觉得这次广场舞展演唤起了我们中老年群体对健康生活的关注和热爱。”展演队员们谈起广场舞

给自己生活带来的变化热情满满,她们表示,通过参与广场舞运动,不仅能够锻炼身体,还能在舞蹈的世界里找到快乐与自信,让老年生活更加丰富多彩。

市文化和旅游局相关负责人表示,此次展演旨在进一步弘扬传统文化,丰富群众文化生活,展示我市群众广场舞的创排成果,让老年人群体参与群众文化活动,共享群众文化成果。

## 2023年重阳节晋中市老干部书画开展展

本报讯(记者 闫淑娟)10月23日,市图书馆嘉宾云集,“信念的力量——2023年重阳节晋中市老干部书画展”在该馆开展,为广大老年书画爱好者提供了一个品鉴、交流的平台。

“信念的力量——2023年重阳节晋中市老干部书画展”由市委老干部局、市卫生健康委员会联合主办。本次书画展共精选书画作品170幅进行展出,展期为10月23日至10月30日。

记者了解到,此次展览作品以中国传统书画艺术为创作要素,充分展示中华文化内涵,反映祖国大好河山、风土人情、非物质文化遗产,以及

近年来我市在经济、文化等方面取得的成就,激励全市离退休干部不忘初心、牢记使命,离岗不离党、退休不褪色,引导老干部在创作描绘祖国壮美河山、铭记党的历史、展示文化自信,抒发对党的深厚感情、对祖国的无限热爱、对美好生活的憧憬向往。

当日,记者在市图书馆四楼美术厅看到,前来观展的老年书画爱好者络绎不绝,他们有的细细欣赏作品,有的互相交流经验,老年书画爱好者李文山笑着说:“到图书馆观展,既欣赏了精品佳作,学到了书画经验,又度过了一个美好的重阳节日,一举两得。”

## 小萌娃爱暖“重阳”

本报讯(记者 张颖)“回家后,我要把这亲手做的贺卡送给奶奶。”10月22日,晋中市科技馆内,一群孩子围坐在一起,在该馆工作人员的带领下制作重阳节礼物。

为了传承中华优秀传统文化,弘扬敬老、爱老、助老的优良传统,晋中市科技馆举办“巧手制礼、爱在重阳”主题活动。该馆工作人员希望让孩子们亲手给长辈制作礼物,让他们感受传统节日的文化内涵,向长辈送上真挚祝福。

当天上午,在动手制作礼物之前,该馆工作人员向孩子们详细介绍重阳节的来历、传说和风俗。随后,在老师的带领下,孩子们制作出各式礼物。形状各异的树叶和彩色画笔、卡纸,通过孩子们的巧手制作成了一张张可爱的贺卡。每件作品都承载着他们小小的心意和祝福。孩子们表示,回家后要把手这些贺卡送给爷爷奶奶、外公外婆,向他们送上最真挚的祝福,祝愿他们健康长寿。

此次活动不仅让孩子们感受到了传统文化的魅力,也培养了他们的感恩之心和社会责任感。

## 暖暖爱心餐 浓浓敬老情



许云峰(右)和志愿者(左)上门为行动不便的老人送去爱心早餐。

记者 张颖 摄

本报讯(记者 张颖)热腾腾的豆腐脑、软乎乎的炖豆腐、香喷喷的油酥饼,10月23日一大早,位于市城区文华街的永康桃花面馆内热闹非凡。忙碌了几个小时的环卫工人和附近的老人陆续来到店里开心就餐。晋中市

义工协会和晋中日报社的几位志愿者,在店里忙前忙后,为老人和环卫工人端上热乎乎的爱心早餐。大家围坐在一起,吃着早餐,聊着家常,其乐融融。

10月23日是重阳节,为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,市义工协会和晋中日报社联合开展了重阳节关爱孤残老人和环卫工人志愿服务活动。永康桃花面馆老板许云峰为附近的环卫工人和孤残老人准备爱心早餐。

今年74岁的赵丽萍是附近的村民,能在重阳节吃上热乎乎的爱心早餐,她心里十分高兴。“我来过好几次

了,店主是个热心人。”忙碌了几个小时的环卫工人吃着志愿者们端上的早餐,身心无比温暖。考虑到天气渐凉,环卫工人凌晨在户外工作比较寒冷,许云峰还特意为50多位环卫工人准备了棉手套,让他们在寒冷的日子里工作时,手上也是暖乎乎的。

忙乎到8点多钟,许云峰还拿饭盒盛上豆腐脑,带上油酥饼,来到孤残老人侯金生家中,给他送去早餐。今年74岁的侯金生自小患有小儿麻痹,行动不便,一直和88岁的老母亲生活在一起。自从三年前得知这家人情况后,许云峰便一直关照这对母子。考虑到老人行动不便,当天早上,他便把饭菜送到了侯金生家里。

记者了解到,永康桃花面馆还是为户外工作人员提供免费服务的爱心驿站。环卫工人累了、渴了,都可以到他的小店歇歇脚,喝口热水,或是吃口热饭。许云峰等爱心人士还与家庭困难的孤残老人等结成帮扶对子。逢年过节,他们会带着慰问品看望老人,与老人唠唠家常,看他们有什么困难,尽力帮助。